I KOTOKBHYM MO MPEAMETOT AMIHKATHBEH COPTBEP BO €JIEKTPOEHEPreTHKA

[ITo ce pemraBa co momouI Ha KoMaHaata dsolve? [la ce Hanuie paBeHkara koja Bo MATLAB e
ﬂe(bHHHpaHa Ha CJIE€HUOT HAaUMH: dsolve (‘Dy=t-1', "y (0)=5").

3a nma ce Hampraar rpaduuute Ha ABe GyHKUMU p=f(t) u g=f(t) Bo nBa 3aceOHU rpaduka,
IIOCTaBEHH €/IEH JI0 APYT BO €JCH 3aeIHIMYKHU IIPO30pEIl, Ce KOPUCTAT CICAHNTE HapeI0u:

a) 0)
>> p=a*t; >> p=a*t;
>> g=b*exp (-2*t); >> g=b*exp (-2*t);
>> subplot(1l,2,1) >> subplot(1l,1,1)
>> plot (t,p) >> plot (t,p)
>> subplot(1l,2,2) >> subplot(1l,1,2)
>> plot(t,q) >> plot(t,q)

Ha ce HaBene Tounuot oarosop. LITo ymre Tpeba na ce nedunupa 3a 1a ce nodujar rpapumre?

Ob6jacuere mTo ce 10OMBa CO cleHATAa HU3a KOMaHIH:
>> xx=-2:0.1:2; yy=-2:0.1:2;

>> [x,y]=meshgrid(xx,vyy);

>> z=exXp(-x."2-y."2);

>> mesh(x,vy, z)

4x—y=10
2x=12-3y
Jla ce omuImie mocTankara 3a pellaBame Ha IpoOJIEeMOT CO MaTpPHUYEH METOJ W Jia Ce OmpejeliaT
MaTpPUIIUTE TOTPEOHHU 32 pellaBame Ha TOj IPOoOIIeM.

JazneH e cucrem JIMHEapHU PaBEHKU , Koj Tpeba na ce peun co nomour Ha MATLAB.

Bo koMaHIHHOT MPOCTOp € BHECEHa MaTpuuara A: >> A=[2 1 1;-3 4 1]
a) Kou ce numeH3unTe Ha BHECEHaTa MaTpuia’?
0) Axo e mo3Hat BekTopoT B = [1 1 1], mro ce no6uBa Kora BO KOMaHJHUOT MPOCTOP Ke ce
Bouuie: >> B=[1 1 1]; C=[A;B]?
B) Axo e mo3Harta marpuniata D = [1 -1 3; -2 2 5], mTo ce qo0uBa Kora BO KOMaHAHHOT MPOCTOP
Ke ce Hanumie: >> D=[1 -1 3; -2 2 5]; A.*D ?
r) llITo ke ce mobue AkO BO KOMaHIHUOT IPOCTOP CE HAMUIIE: >> S=sum (D) ?

2 -1 3
Heka e 3ananena matpumara P=(4 1 4
3 -1 2

a) Hanummere xomManma co kKoja ke 'l U3IBOUTE TUjarOHATHUTE €IEMEHTH Ha OBaa MaTpPHUIla BO
nocebeH BeKTop Q.

6) llITo Tpeba aa ce HamuIIe BO KOMaHAHUOT IPOCTOP 3a J1a ce Jo0ue HoBa MaTpuua Qn, Koja ke
TY COAP>KM MpBaTa U BTOpaTa KOJIOHA 0]l MaTtpuiiata P?

B) Kako moxe na ce nedunupa HoBa marpuiia P, koja ke uma numeH3un kako marpunara P, a
YU eJIEMEHTH Ke OuaaT Hymu?

. 1 4
r) Kako ke ce nedunupa cyo-marpuna Ps koja ke ru uMa ciaeqHuTe eaeMeHTn P = { | 2} ?

1) lITo ke ce mobue ako BO KOMaHIHUOt MPOCTOP C€ UCIUIIIE: >> E=eye (2); Ps*E?



7. HaBenmere Oapem JqBa HaUMHM 3a pellaBame Ha nudepeHnrjarau paBeHkd co nmomorr Ha MATLAB.
Kou xomanau 61 rv KopHucTesne BO THE ciydau? (JOBOJIHO € Jia ce HaBenaT KOMaHauTe, Oe3 1a ce

MUIIIYBA [IEJIOCHA CUHTAKCa).

8. [la ce ommiie HyMEpUUYKHOT METOJ] KOj MOXE Jla C€ KOPUCTH 3a pellaBambe Ha JUHAMHUYKaTa
CTa0MJIHOCT Ha TeHepaTop MPHUKIYYeH Ha KpyTra Mpexka. HaBenere um Apyr MOXeH HauMH Ha

peliaBame Ha 0BOj TpoOIeMm.

9. Ha uprexot 9.1 e mpukaxkan mozaen usrpageH Bo Simulink. O6jacHu mTo Tpeba Aa MoKaxyBa

U3JIE3HUOT eNeMeHT (Scope)?
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10. Kou ce rnmaBHHTE KapaKTEpUCTHKH Ha MOJICJIOT Ha €IHOHAcOYHa cTpyja? 30IITO € ompaBiaHO
KOPUCTEHETO Ha OBOj MOJIEN IPHU MPECMETKHUTE Ha pacnpenendaTa Ha MokHocTuTe Bo EEC? Kou ce
ocHoBHUTE paznuku momery meroautre AC Load Flow nu DC Load Flow?

11. Heka e nanena matpunarta LF no6uena co moMorn Ha MOJIEJIOT Ha €THOHACOYHA CTPYja.

ip iq Xer (Q) Pgr MW)
1 2 20 53.333
1 3 12 26.667
2 3 16 -46.667

a) Co nomomn Ha marpunata LF, co uprex aa ce npukaxe oaropapadkuot EEC .

6) lITto ke ce moOuwe Kako pe3yaTaT ako BO KoMaHAHHOT mpoctop Bo MATLAB ce

Hamume LE (:, 3)?

B) AKO OCBEH BEKTOPOT Ha aKTMBHUTE MOKHOCTH € MO3HAT U BEKTOPOT Ha PEaKTUBHUTE

MOKHOCTH Qgr = [10.

25,

-8

.15,

BEKTOPOT Ha NPUBUIHUTE MOKHOCTH?

12. ITo ce mpecMeTyBa €O CIEAHUOT Iporpam?

rho=100; h=0.8; d=9;
Ls = 3*1;
I=10;

1=5;

Rz=rho/2/pi/Ls* (log(Ls”2/h/d*1000)+0.87)

Uz=Rz*1I

4.25], xako co nomorl Ha MATLAB ke ce mobOue



